
Júpiter es el planeta de mayor tamaño y masa de todo el Sistema Solar. Su masa es 

1,899∙1027 kg (unas 318 veces mayor que la masa de la Tierra) y su radio es de 71492 

km (unas 11 veces el radio terrestre). Una de las lunas de este planeta es Europa, que 

tiene una masa de 4,80∙1022 kg y un radio de 1561 km. Europa orbita alrededor de 

Júpiter con una distancia media entre sus centros de 670900 km. Calcula la fuerza de 

atracción entre Júpiter y Europa. 

Solución 

670900 𝑘𝑚 ∙
1000 𝑚

1 𝑘𝑚
= 6,709 ∙ 108 𝑚 

𝐹 = 𝐺 ∙
𝑀∙𝑚

𝑟2 = 6,67 ∙ 10−11 ∙
1,899∙1027∙4,80∙1022

(6,709∙108)2 = 1,35 ∙ 1022 𝑁 

El planeta Marte debe su nombre al dios romano de la guerra, seguramente debido a su 

color rojo, que recuerda a la sangre. 

La masa de Marte es 6,42∙1026 g y su radio es 3390 km. 

a) Calcula la aceleración de la gravedad en la superficie de Marte.

b) Calcula el peso que tiene una roca de masa 352 dag que se encuentra en la superficie

de Marte. 

c) Calcula la aceleración de la gravedad a una altura de 400 km sobre la superficie de

Marte. Compara este valor con la aceleración en la superficie del planeta. 

d) Calcula el peso de la roca del apartado b a la altura de 400 km.

Solución 

a) 6,42 ∙ 1026𝑔 ∙
1 

3

𝑘𝑔

10  𝑔
= 6,42 ∙ 1023 𝑘𝑔 3390 𝑘𝑚 ∙

1000 𝑚

1 𝑘𝑚
= 3,39 ∙ 106 𝑚   

𝑅
𝑔𝑠𝑢𝑝𝑒𝑟𝑓𝑖𝑐𝑖𝑒 = 𝐺 ∙

𝑀
2 = 6,67 ∙ 10−11 ∙

6,42∙1023

(3,39∙106)2 = 3,73 𝑚⁄𝑠2

b) 352 𝑑𝑎𝑔 ∙
1 𝑘𝑔

100 𝑑𝑎𝑔
= 3,52 𝑘𝑔 

𝑃𝑠𝑢𝑝𝑒𝑟𝑓𝑖𝑐𝑖𝑒 = 𝑚 ∙ 𝑔𝑠𝑢𝑝𝑒𝑟𝑓𝑖𝑐𝑖𝑒 = 3,52 ∙ 3,73 = 13,1 𝑁 

c) 𝑅 + ℎ = 3390 + 400 = 3790 𝑘𝑚 ∙
1000 𝑚

1 𝑘𝑚
= 3,79 ∙ 106 𝑚 

𝑔ℎ = 𝐺 ∙
𝑀

(𝑅+ℎ)2 = 6,67 ∙ 10−11 ∙
6,42∙1023

(3,79∙106)2 = 2,98 𝑚⁄𝑠2

𝑔ℎ 2,98

𝑔𝑠𝑢𝑝𝑒𝑟𝑓𝑖𝑐𝑖𝑒 =
3,73

= 1,25 → 𝑙𝑎 𝑎𝑐𝑒𝑙𝑒𝑟𝑎𝑐𝑖ó𝑛 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑔𝑟𝑎𝑣𝑒𝑑𝑎𝑑

𝑒𝑛 𝑙𝑎 𝑠𝑢𝑝𝑒𝑟𝑓𝑖𝑐𝑖𝑒 𝑒𝑠 𝑢𝑛 25% 𝑚𝑎𝑦𝑜𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝑎 𝑢𝑛𝑎 𝑎𝑙𝑡𝑢𝑟𝑎 𝑑𝑒 400 𝑘𝑚 

d) 𝑃ℎ = 𝑚 ∙ 𝑔ℎ = 3,52 ∙ 2,98 = 10,5 𝑁



El peso de un hombre en la superficie de la Tierra es de 833 N. 

a) Calcula la masa de este hombre.

b) Calcula el radio de la Luna.

c) Calcula qué peso tendría este hombre en la superficie de la Luna.

aceleración de la gravedad en la 

superficie de la Tierra (gTierra) 

9,8 m/s2

aceleración de la gravedad en la 

superficie de la Luna (gLuna) 

1,62 m/s2 

masa de la Luna (MLuna) 7,35∙1022 kg 

Solución 

a) 

𝑃𝑇𝑖𝑒𝑟𝑟𝑎 = 𝑚 ∙ 𝑔𝑇𝑖𝑒𝑟𝑟𝑎 → 𝑚 =
𝑃𝑇𝑖𝑒𝑟𝑟𝑎

𝑔𝑇𝑖𝑒𝑟𝑟𝑎
=

833

9,8
= 85 𝑘𝑔 

b) 𝑔𝐿𝑢𝑛𝑎 = 𝐺 ∙
𝑀𝐿𝑢𝑛𝑎

𝑅𝐿𝑢𝑛𝑎
2 → 𝑅𝐿𝑢𝑛𝑎 = √

𝐺∙𝑀𝐿𝑢𝑛𝑎

𝑔𝐿𝑢𝑛𝑎
= √

6,67∙10−11∙7,35∙1022

1,62
= 1,74 ∙ 106 𝑚 = 

= 1740 𝑘𝑚 

c) 𝑃𝐿𝑢𝑛𝑎 = 𝑚 ∙ 𝑔𝐿𝑢𝑛𝑎 = 85 ∙ 1,62 = 1,4 ∙ 102 𝑁



El planeta Venus recibe su nombre de la diosa romana del amor y la belleza. Es el 

segundo planeta más cercano al Sol (el primero es Mercurio). Su masa y volumen son 

similares a los de la Tierra y no tiene satélites naturales. El año en Venus (tiempo que 

tarda en dar una vuelta alrededor del Sol) es de 224,7 días de la Tierra y su velocidad 

orbital es 35020 m/s. Calcula: 

 La velocidad angular de Venus.

 La distancia entre los centros de Venus y el Sol.

 La fuerza centrípeta que actúa sobre Venus.

Datos: MSol=1,99∙1030 kg; MVenus=4,87∙1024 kg. 

Solución 

𝜔 =
á𝑛𝑔𝑢𝑙𝑜 𝑟𝑒𝑐𝑜𝑟𝑟𝑖𝑑𝑜

𝑡𝑖𝑒𝑚𝑝𝑜 𝑒𝑛 𝑟𝑒𝑐𝑜𝑟𝑟𝑒𝑟 𝑒𝑙 á𝑛𝑔𝑢𝑙𝑜
=

2𝜋

𝑇
= 

2𝜋 𝑟𝑎𝑑

224,7 𝑑í𝑎𝑠∙
24 ℎ𝑜𝑟𝑎𝑠

1 𝑑í𝑎
∙

3600 𝑠

1 ℎ𝑜𝑟𝑎

= 𝟑, 𝟐𝟑𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟕 𝒓𝒂𝒅

𝒔

𝐻𝑎𝑦 𝑑𝑜𝑠 𝑚𝑎𝑛𝑒𝑟𝑎𝑠 𝑑𝑒 𝑐𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑎𝑟 𝑙𝑎 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑎𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑒𝑛𝑡𝑟𝑒 𝑙𝑜𝑠 𝑐𝑒𝑛𝑡𝑟𝑜𝑠 

(𝑞𝑢𝑒, 𝑜𝑏𝑣𝑖𝑎𝑚𝑒𝑛𝑡𝑒, 𝑑𝑎𝑛 𝑒𝑙 𝑚𝑖𝑠𝑚𝑜 𝑟𝑒𝑠𝑢𝑙𝑡𝑎𝑑𝑜): 

𝑟 = 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑜 𝑑𝑒 𝑙𝑎 ó𝑟𝑏𝑖𝑡𝑎 = 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑎𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑒𝑛𝑡𝑟𝑒 𝑙𝑜𝑠 𝑐𝑒𝑛𝑡𝑟𝑜𝑠 𝑑𝑒 𝑉𝑒𝑛𝑢𝑠 𝑦 𝑒𝑙 𝑆𝑜𝑙 

1ª) 𝑣 = √
𝐺∙𝑀𝑆𝑜𝑙

𝑟
→ 𝑟 =

𝐺∙𝑀𝑆𝑜𝑙

𝑣2 =
6,67∙10−11∙1,99∙1030

350202 = 𝟏, 𝟎𝟖 ∙ 𝟏𝟎𝟏𝟏 𝒎 

2ª) 𝑣 = 𝜔 ∙ 𝑟 → 𝑟 =
𝑣

𝜔
=

35020

3,236∙10−7 = 𝟏, 𝟎𝟖𝟐 ∙ 𝟏𝟎𝟏𝟏 𝒎

𝐻𝑎𝑦 𝑑𝑜𝑠 𝑚𝑎𝑛𝑒𝑟𝑎𝑠 𝑑𝑒 𝑐𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑎𝑟 𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑒𝑟𝑧𝑎 𝑐𝑒𝑛𝑡𝑟í𝑝𝑒𝑡𝑎 

(𝑞𝑢𝑒, 𝑜𝑏𝑣𝑖𝑎𝑚𝑒𝑛𝑡𝑒, 𝑑𝑎𝑛 𝑒𝑙 𝑚𝑖𝑠𝑚𝑜 𝑟𝑒𝑠𝑢𝑙𝑡𝑎𝑑𝑜): 

1ª) 𝐹𝑐 = 𝑀𝑉𝑒𝑛𝑢𝑠 ∙
𝑣2

𝑟
= 4,87 ∙ 1024 ∙

350202

1,082∙1011 = 𝟓, 𝟓𝟐 ∙ 𝟏𝟎𝟐𝟐 𝑵 

2ª) 𝐹𝑐 = 𝐹𝑔 = 𝐺 ∙
𝑀𝑆𝑜𝑙∙𝑀𝑉𝑒𝑛𝑢𝑠

𝑟2 = 6,67 ∙ 10−11 ∙
1,99∙1030 ∙4,87∙1024

(1,082∙1011)2 = 𝟓, 𝟓𝟐 ∙ 𝟏𝟎𝟐𝟐 𝑵 

𝑅𝑒𝑐𝑢𝑒𝑟𝑑𝑎 𝑞𝑢𝑒 𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑒𝑟𝑧𝑎 𝑐𝑒𝑛𝑡𝑟í𝑝𝑒𝑡𝑎 𝑒𝑠 𝑐𝑎𝑢𝑠𝑎𝑑𝑎 𝑝𝑜𝑟 𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑒𝑟𝑧𝑎 𝑔𝑟𝑎𝑣𝑖𝑡𝑎𝑡𝑜𝑟𝑖𝑎 
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